

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVIII
NUMERO 5451

PALMA DE MALLORCA
LUNES 21 DE MARZO DE 1927

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

LA SANTA MISIÓN EN PALMA

El primer acto misional constituye un gran éxito.—Imponente manifestación de fé: más de 4.000 hombres acompañaron al Santo Cristo de la Sangre por nuestras calles y más de 14.000 personas asistieron a la función de ayer tarde en la Catedral.—Al Rosario de la Aurora de esta mañana han asistido unas 3.000 personas, que han desfilado cantando las bellas estrofas del Ave María

MISIONALES

Restaurar todas las cosas en Cristo

La Santa Misión acaba de inaugurarse solemnemente. La Ciudad de Palma, aletargada, ha visto ayer una grande Luz y con regocijo ha abierto las puertas a los enviados auténticos del Señor.

Traen palabras divinas: «Paz a todos...» «Este es el tiempo aceptable, los días de salud...» «Haced penitencia porque se ha acercado el reino de Dios.»

Lievan un Cristo colgado sobre el pecho. Y vienen a predicar a Cristo, y a Cristo crucificado. Cristo en la cruz, lo más sublime y lo más perfecto, lo más hondo y lo más fuerte, lo más sabio y lo más emocionante que imaginarse pueda.

Cristo crucificado, compendio de la fe, breviario del Evangelio, medula de la sabiduría de Dios. Arma paulina para conquistar a Roma, vencedora de todos los pueblos, y a Corinto, emporio de las filosofías humanas: «Yo no sé ni predico otra cosa que a Cristo crucificado, escándalo para los judíos, y locura para los gentiles; mas para nosotros virtud de Dios y sabiduría de Dios...»

Según la concepción de San Pablo, todas las criaturas racionales, ángeles y hombres, destinados a formar la gran familia de Dios, andaban vagando en discordia tenebrosa por causa del pecado y cautivos del demonio. Pero en la plenitud de los tiempos quiso el benedictor del Padre reorganizar la administración, la economía de esta nueva familia de hijos suyos, «recapitular», esto es, reunir todas las cosas a su cabeza, que es Cristo, reconciliarlas, haciendo las paces por la sangre de su Hijo derramada en la cruz.

Reconciliar, que es deshacer el error con el Evangelio de la luz alegre y salvadora...

Reforzar la voluntad enfermiza con la medicina de la gracia...

Cargarse la oveja perdida y llevarla al redil de descansada paz...

Acoger de nuevo al hijo pródigo, y ponerle vestido nupcial, y sandalia de fiesta y anillo de honor, y sentarlo en el convite de los hijos de Dios.

Este es el Cristo, el Libertador eminente, el Restaurador antiguo.

Toda otra renovación de vida, toda restauración de costumbres nos ha de venir de la Cruz, punto central a donde convergen todas las enseñanzas del Maestro; consumación de toda justicia.

El seguir a Cristo es una renuncia, un sacrificio; es, por decirlo con la palabra práctica de Jesús, «cargarse la cruz».

La ciudad de Palma necesita una restauración de vida, y a la voz del Obispo ha respondido con docilidad.

Y ha salido a presidir la Imagen adorada del Santo Cristo de la Sangre, el «Cristo de todos».

El que sabe de todas nuestras amarguras y de todas nuestras alegrías; el Cristo del caballero y del pordiosero, del prohombre y del menestral; del ciudadano y del payés...

El Cristo del descreído y pervertido. El Cristo del piadoso y santo...! El Cristo del que no tiene padres!

Toda la Ciudad, con sus Autoridades al frente, han acompañado a su Cristo, desde el Hospital, hasta la Casa común de los fieles, la Catedral Basílica.

Su paso por las avenidas y las calles, heridas de sol poniente, ha atraído todas las miradas y todas las simpatías, ha tocado todos los corazones... Ha arrastrado a toda la ciudad con cadenas de amor...

Todos los ojos han sentido el escozor de las lágrimas... han preguntado el dulzor del lloro y del perdón prometido...

El rezo del Rosario tenía una severidad atractiva. La letanía de todos los Santos, una insistencia de esperanza: era como un grito de amor y de temor, con acentos de «hosanna», y dejos de «miserere».

Y así ha entrado en la Catedral, entre dos apiñadísimas multitudes de mujeres, madres, viudas y doncellas que le esperaban.

Yo no sé qué cantos, Señor, os decían. Yo no sé qué estremecimientos de entrañas agitaban las multitudes. Yo no sé qué vibración y aleteo tenían las gráciles columnatas de aquella Mansión soberana que ibais a honrar con vuestra presidencia.

El órgano era impotente para dominar el canto viril de hombres y mujeres, desbordante, con impetu sonoro de muchas aguas.

Era la confesión insólita de su fe...

Era la confesión sublime de vuestra realeza...

Era la confesión solemne de nuestra necesidad...

—Que veamos, Señor...!

—Si vos queréis, podeis sanarnos...!

—Señor, que mi hija está enferma...!

—Hijo de David, Aquel a quien amáis, está muerto...

Perdón, perdón...

A. Caimari, Pbro.

Gran animación

Desde antes de las cuatro de la tarde de ayer, numerosas personas de todas las clases sociales de esta ciudad, afluyeron a la Catedral, unas para presenciar la procesión que debía conducir a la iglesia del Santo Hospital la reliquia de la Columna en que Jesucristo fué azotado y otras muchas para tener sitio en el primer acto de la Misión.

Poco antes de las cuatro y media, ya era crecidísimo el número de personas, en especial mujeres, que ocupaban nuestro primer templo.

La procesión

Por la tarde, a las cuatro y media, salió de la Santa Iglesia Catedral Basílica la procesión para trasladar la reliquia de la columna en que fué azotado nuestro Redentor.

Formaban la comisión del Cabildo Catedral, organizadora de la procesión, el M. I. señor don Nadal Garau, delegado del señor Obispo, y los canónigos M. Iltres. señores don Antonio Canals y don Juan Quetglas.

Abrían marcha las comunidades parroquiales, siguiendo luego comisiones de las órdenes religiosas de Padres Franciscanos, Teatinos, de San Vicente de Paúl y Capuchinos.

Seguía el tintináculo, el Conopeo, la Cruz parroquial de la Almudaina, el Seminario Conciliar y el Clero y Cabildo Catedral.

A continuación era llevada, por el Rdo. don Guillermo Oliver, la reliquia de la Columna en la que fué azotado el Señor.

Presidía la procesión el Deán, M. Ite. señor don Antonio M. Alcover, a cuyos lados iban el M. I. señor Vilaplana Canónigo, y el Rdo. don Emilio Sagristá.

La procesión, cuyo paso por nuestras calles fué presenciado por numerosas personas, recorrió el siguiente itinerario: Calle de la Seo, Constitución, Concepción, Piedad y Hospital.

Dejada en el altar mayor de la iglesia del Santo Hospital la Sagrada reliquia, se organizó seguidamente la procesión para trasladar a la Catedral la venerada imagen del Santo Cristo de la Sangre.

Imponente manifestación de fé.—Más de 4.000 hombres acompañan al Santo Cristo de la Sangre a la Catedral

Poco después de las cinco, empezó a salir de la iglesia del Santo Hospital la procesión para trasladar el Santo Cristo de la Sangre a nuestro primer templo.

Iban, en primer término, los «Trescadores» del Patronato, siguiendo luego los numerosos hombres que había en la iglesia del Santo Hospital y los numerosos que por serles imposible entrar en dicho templo se habían estacionado en el patio y plaza del Hospital y en las calles vecinas.

No de cuatro en fondo como se había anunciado, sino de seis en seis o de ocho en ocho, fueron desfilando por nuestras calles

los cuatro millares de hombres que tomaron parte en la imponente y edificante manifestación de fé con que ayer se dió principio a la Santa Misión.

El éxito que alcanzaron el pasado año las procesiones para lucrar los beneficios del Año Santo fué muchas veces superado por el acto de ayer.

Por las calles del Jardín Botánico, Rambla, Teatro, Mercado, Orfila, Verí, plaza del Rosario, calles de Santo Domingo, Cort y Palacio se dirigió la magna procesión a la Catedral y a su paso por las citadas calles eran muchos los hombres que se le sumaban.

El conjunto de la viril manifestación religiosa de ayer no podía ser más simpático y edificante. Junto a los de posición social más humilde se veía a buen número de representantes de la nobleza mallorquina; mezclados con los obreros a muchos e importantes industriales; al lado de ancianos que hablaban de las varias misiones que se han celebrado en nuestra ciudad iban los jóvenes que sólo de oídas conocían lo que es una Misión, no dejando de figurar en este abigarrado conjunto buen número de militares, comerciantes, empleados, propietarios, funcionarios del Estado, banqueros, representantes de todas las carreras y buen número de soldados. En una palabra, había condensadas en la imponente procesión, todos, absolutamente todas las clases sociales de la ciudad.

Siguiendo al interminable grupo de seglares, iban representaciones de las Comunidades parroquiales de la ciudad con sus respectivas cruces, el Conopeo, la Cruz de la parroquia de la Almudaina, los alumnos del Seminario, Clero Catedral y Cabildo.

Seguía luego la veneranda imagen del Santo Cristo de la Sangre, acompañada por una nutrida representación de la Prohomonía de la Sangre, y llevada por señores sacerdotes, en pos de los cuales iban el M. I. Sr. Alcover, acompañado del M. I. señor Vilaplana y de los Reverendos Oliver y Sagristá. Seguía luego el Rdo. Sr. Obispo, doctor Llopart, acompañado de los M. I. señores Canals e Ibañez.

A continuación iban los misioneros, Rdos. Padres Iñesta, Domenech, Bolós y Pijoan, jesuitas; Cerdá, Tous y Rosselló, franciscanos; Rosselló, Munar y Allés, de los SS. CC., y Fr. Andrés de Palma y Fr. Joaquín de Port de la Selva, Capuchino.

Luego iba una representación de la Diputación Provincial, precedida por los Maceros, formada por el Secretario, señor Fons Gorostiza y los diputados Olivar, Truyols, Aguiló y Valentí, Costa y Mantaner, presididos por el Sr. Morell y Bellet.

En la presidencia final iba el Gobernador civil, don Pedro Lloas; el coronel señor González del Valle que llevaba la representación del Capitán general; el Comandante de Marina, don Juan

Dominguez, y don Juan Valenzuela Alcarin, que llevaba la representación del Alcalde de la ciudad, y el Oficial de Hacienda don Juan Nadal que llevaba la representación del Delegado, señor Díaz Molina.

Seguían luego numerosísimos hombres y mujeres que pugaban por entrar en nuestro vastísimo templo, siéndoles a muchos imposible hacerlo por estar totalmente llenas, no solamente las tres naves sino también el presbiterio, las capillas y aún la escalera del portal de la «Almoina».

Personas de más de sesenta años aseguraban que nunca se había visto la Seo tan llena como ayer, pues estaba materialmente atestada.

La religiosa comitiva que con bastante rapidez iba entrando en la Catedral tardó unos cuarenta minutos en desfilarse. Tan larga era la religiosa comitiva que cuando la cabeza entraba en la Catedral la presidencia se hallaba aún en la Rambla.

Desde el presbiterio, de donde se podía ver totalmente el piadoso espectáculo que ofrecían los catorce millares largos de personas que se llegaron a colocar en la Seo, era algo extraordinariamente sugeridor y emocionante.

Colocada la imagen del Santo Cristo de la Sangre en el altar mayor, ocupó el púlpito el R. P. Ramón M. de Bolós, S. J. quien después de haberse cantado el «Veni Creator» pronunció sentidísima alocución sobre la Santa Misión que en aquel acto se iniciaba.

Contra lo anunciado, después del P. Bolós, no predicó el P. Alfonso M. de Ager, capuchino, por no haber podido llegar ayer a Palma.

Después de haberse cantado varios himnos y rezado varias Avemarías por el éxito espiritual de la Misión, fué cantado por la inmensa mayoría de los millares de fieles el solemnisimo Credo del maestro Romeno.

Mientras la gente iba saliendo eran cantados con gran entusiasmo varios himnos misionales.

El desfile de las personas que entraban en la Catedral duró larguísimo rato.

Los actos de esta mañana.—Al Rosario de la Aurora asistieron más de 3.000 personas.—Grandiosa función en la Catedral

Un éxito rotundo, como tal vez ni lo más optimistas esperaban, ha alcanzado el piadoso y sugestivo Rosario de la Aurora, la vez primera que se ha celebrado en nuestra ciudad.

A las cinco y cuarto eran ya muchas las personas que estaban en la Catedral y pocos momentos antes de la hora anunciada, las calles que afluyen a la Catedral estaban concurrendísimas, por numerosísimo gentío que a toda prisa iba a la Seo.

Pronunciada breve instrucción por el R. P. Pijoan, S. J., se ha

(Continúa en la 8.ª página)

La acción católica en el mundo

El clero indígena de las misiones

Se ha constituido recientemente en Barcelona la Delegación diocesana de la «Obra Pontificia de San Pedro Apóstol» que, establecida en no pocos Obisados, comienza a dar fruto de plegarias y limosnas con lo que, a la par que se coopera a secundar la realización del amoroso designio del Papa, se ayuda, del modo que nos es posible, al procedimiento evangelizador más rápido, seguro y eficaz en tierra de infieles.

En cualquiera de los aspectos que, a primera vista ofrece el problema del indigenismo misionero, adviértese el máximo acierto del actual Pontífice en difundir y recomendar a los católicos la empresa de auxilio a la formación del clero indígena.

Nuevas necesidades demandan nuevos remedios. ¿Cuál es al presente la situación religiosa del mundo? De los 1.700 millones de hombres que en las estadísticas señalan como habitantes del planeta, unos 1.059 millones yacen en las tinieblas del paganismo.

¿Cuál es el espíritu misionero de las naciones oficialmente católicas? Prescindamos, claro está, en el planteamiento y resolución del tema, de los países protestantes, más no sin advertir que la política de expansión, por medio de las misiones y los esfuerzos de infiltración sectaria, alcanzaron un gran desarrollo.

Fuerza es declarar que se han flojado sensiblemente los vínculos de unión que, en pasadas épocas, enlazaban a los poderes, espiritual y temporal. En aquella dichosa era, la Iglesia precedía, acompañaba y desde luego seguía siempre, a los pueblos europeos en la realización de sus empresas colonizadoras.

Muchas veces, recuérdase la historia de España, el misionero era juntamente sacerdote y gobernante y lograba con preeminencias de tiempo y de consideración, el interés espiritual sobre la influencia política.

Las circunstancias han cambiado. No siempre el intento colonizador va en busca de almas para Dios, sino de tierras exclusivamente. Acontece asimismo que esta política expansionista se aprovecha del esfuerzo misionero, realizado, con más altos fines, desde luego, por los campeones religiosos, ciudadanos de la nación colonizadora. Y hasta puede ocurrir que, con motivo o con pretexto de esta tendencia de penetración en territorio no civilizado, según el patrón europeo, se haya querido reservar un linaje de monopolio para misionar aquellos países donde se hubieran creado intereses políticos y económicos.

En cualquiera de los casos, la Iglesia elude prudentemente una complicidad, que pudiera a la postre perjudicar los resultados de la acción que esencial y primariamente anhela y busca, que es convertir almas llevándolas a la verdadera fe. No es que condene, entendiéndose bien, la empresa colonizadora, que puede ser en determinadas condiciones lícita y acaso necesaria; ni se opone a que con el misionero, venga de donde viniere, entre un idioma y una cultura propias de una nación; lo que reprueba es que se haga instrumento y agente de una política, a quin por carácter y vocación es heraldo de la religión. En la línea doctrinal de «Docete omnes gentes», la Iglesia no se inclina hacia ninguna pendiente de nacionalismo que a la corta o a la larga puede ser peligrosa, lo cual no impide, y ello es lógico, que enaltezca y premie en la forma que estime más justa los extraordinarios merecimientos que en este orden de activi-

dad religiosa haya contraído una nación.

Pues bien se vé, después de esbozados los preliminares, que las dificultades y entorpecimientos fáciles y probables en cualquiera de los tres casos propuestos, desaparecen o cuando menos se suavizan, con una buena porción de clerecía indígena. Hubiera llegado la xenofobia en China a los bárbaros excesos que a diario se producen, de contar con sacerdotes originarios del país, en número y calidad, considerables, dirigidos por los europeos? El idioma, las costumbres y las tradiciones de un pueblo, elementos precisos para la penetración religiosa, podrá conocerlos un extranjero a fuerza de paciencia o de estudio, mas de ordinario, pocos llegarán a dominarlos tan fácil y cumplidamente como pueden hacerlo los naturales del país. La realidad, que es maestra sin apelación posible, demuestra que el rendimiento misionero se ha multiplicado desde que la Sagrada Congregación y los Romanos Pontífices, el actual personalmente, preocupáronse de intensificar las vocaciones indígenas. Los sacerdotes que han salido de los Seminarios y Universidades fundadas para la formación de esta clase de misioneros, en cuanto empezaron a laborar sobre el surco, prendió enseguida la semilla, entre otras razones, por la obvia y natural de un más acabado conocimiento de las condiciones del ambiente. Y aparte de lo dicho, ¿es que el sacerdocio no ha de ennoblecer y dignificar sin hacer cuenta de raza ni color? ¿Cuán rica cosecha de almas no debe esperarse de los futuros trabajos, que llegados a la cumbre de la ordenación sacerdotal, realizan los 15.793 seminaristas que, según cifras leídas no ha mucho tiempo por nosotros, se educan y forman en los centros docentes ya creados por la iniciativa de Roma? Creemos que la dirección, por lo que toca a España, de esta grande obra pontificia, está en Madrid; y de propósito hacemos la indicación, para que quienes puedan, favorezcan con dinero la difusión y afianzamiento de la empresa y todos les ayuden con oraciones, que esta cooperación espiritual atraiga sobre los pueblos infieles la gracia de Dios y vayan cuanto antes hacia El, que es camino, verdad y vida.

J. Polo Benito

Lo que dice el Papa sobre la Prensa

Un comentario del «Boletín Oficial» del Obispado de Madrid-Alcalá

El «Boletín Oficial del Obispado de Madrid-Alcalá», correspondiente al 15 del actual, contiene el siguiente artículo:

«En la alocución consistorial del día 20 del pasado diciembre, el Papa, al referirse a la cuestión ocasionada por la personalidad de Maurrás y por las doctrinas y orientaciones de su periódico y de su partido, pronunció unas memorables palabras que ningún católico debe desconocer y que queremos aquí consignar y comentar brevemente:

«Para responder de una vez—dijo el Papa—a todas las consultas que se Nos han hecho sobre el particular, declaramos que no es lícito a los católicos sostener, favorecer ni leer aquellos periódicos cuyos autores han publicado libros reprobables desde el punto de vista dogmático o moral y cuyos artículos, informaciones y anuncios ofrecen verdadero peligro para los suscriptores, particularmente para los jóvenes.

En España el Cardenal Prima-

do acaba también de hablar en el Boletín diocesano, sobre el importante asunto de la cooperación a los periódicos malos. Acertadísimas son las palabras del Cardenal, y tales que pudieran servir de glosa y de aplicación a nuestra España, de las que en sentido tan categórico pronunció el Sumo Pontífice con relación a Francia.

Unas y otras debieran ser leídas por aquellos que en virtud de una aberración inconcebible dan su dinero, por medio del anuncio, de la suscripción y de las acciones de capital, a periódicos tan malos como v. gr. «El Socialista» y «El Sol», mientras que niegan desdenosa y sistemáticamente su cooperación a los periódicos católicos—en los que no saben ver más que lunares y toda clase de deficiencias—y cuando por otra parte no acaban nunca de alabar hasta lo ridículo a los periódicos neutros, liberales o más o menos solapadamente impíos, los cuales si a veces son en algo superiores técnicamente a los católicos, es debido acaso principalmente a que los apoyan de una manera muy eficaz quienes por conciencia y decencia debieran combatirlos sin descanso y aun a costa de cualquier sacrificio.»

¡Lo de siempre!

Leemos:

«¡Magnífico! Un caso más, pero interesantísimo por tratarse de quien se trata. De G. de la Fouchardiere, uno de los escritores franceses más rabiosamente anticlericales, más furibundo propagandista del laicismo en la enseñanza.

Escribe a diario en «L'Oeuvre», el periódico radical-socialista, órgano de Herrot. ¡Qué campañas contra los católicos alsacianos, porque quieren educar a sus hijos como les place y no como quiere un Estado oficialmente ateo...! ¡Qué chaparrones de injurias, de sarcasmos, han llovido sobre las Congregaciones religiosas desde las columnas de «L'Oeuvre», y de un modo especial desde la sección que con el título de «Hors d'Oeuvre» escribe a diario G. de la Fouchardiere.

Pero he aquí que el otro día dedicó su ingenio, que es tanto como su, por lo visto, aparente aversión a la enseñanza de las Ordenes religiosas, a reírse del abate Bethléem, valiente sacerdote parisiense que se ha puesto al frente de un movimiento contra la cínica exhibición de la pornografía en quioscos y ventas de periódicos.

No se llamó el buen abate. Al contrario; envió a de la Fouchardiere una carta hermosísima.

De ella, y como siempre, nos conviene, por hoy, reproducir solamente este párrafo:

«Comprendo; vuestros hijos están al abrigo: vuestro hijo se educa en una casa de religiosos; vuestra hija en un colegio sostenido por personas piadosas. ¡Ah! señor de la Fouchardiere, proteje usted muy bien a sus hijos, y te felicito. Pero me permito recordaros que hay otros niños, los hijos de otros. Y esos niños no tienen la suerte de vivir como los hijos de los burgueses. Deben trabajar, los pobres, para ganar su pan; y para educarse, tienen la calle. La calle es una escuela. A cada paso encuentran quioscos y escaparates que son su admiración. En ellos encuentran periódicos licenciosos que les intoxican y les pudren.»

¿Qué se le ocurre a de la Fouchardiere para contestar al valientísimo sacerdote que ha dejado al descubierto, una vez más, toda la hipocresía de estas gentes que quieren el laicismo, y el ateísmo y la escuela neutra... para los hijos de los demás?

Pues decirse que eso es... meterse en la vida privada.

¡Como si ellos, al querer imponer por la escuela sus ideas, al vecino y al hijo del vecino, no se

Jabón GIRALDA
De espuma sedosa y perfumada. Presta a la piel su fragancia, conservándola fresca y suave, con la tersura de la juventud.
PASTILLA. 1'25 PTAS. TENA / SEVILLA

Las Monjas
RECIBE CONTINUAMENTE NUEVOS
Artículos para que sus clientes puedan encontrar cuanto deseen, desde las calidades más superiores a las más modestas en gustos y PRECIOS.
ESPECIALIDAD EN GÉNEROS NEGROS

metiesen en lo más privado y digno de respeto de las vidas de los que por fortuna y para bien de la sociedad, no piensan como ellos!...

¡La Fouchardiere, el demoleedor, el que niega a Dios en sus escritos, el que se mete a diario de religiosos y curas, el mayor enemigo, dentro de la sospechosa plantilla de «L'Oeuvre», de la obra educadora de religiosos y sacerdotes católicos, mandando a sus hijos, no a que se les eduquen los maestros laicos, sino... los otros!

¡Magnífico! ¡Magnífico!

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rigen desde el día 1.º de Enero de 1927

DE PALMA A ARTA
Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'55 (2) 18'15 (3)
Llegadas a Artá: A las 10 25 17'15 y 22.

DE ARTA A PALMA
Salidas de Artá: A las 6'30 (4) 9'5 (14) 14'20 (6) y 16 (7).
Llegadas a Palma: A las 9'25 12'30 18'10 y 19'12

DE PALMA A MANACOR
Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'55 (2) y 18'15 (3).
Llegadas a Manacor: A las 9'35 16'15 y 20'37.

DE MANACOR A PALMA
Salidas de Manacor: A las 7'42 (4) 10'20 (14) 15'46 (6) y 17'15 (7).
Llegadas a Palma: A las 9'25 12'30 18'10 y 19'12

DE PALMA A INCA
Salidas de Palma: A las 7'55 (1) 8'25 (8) 13'45 14'35 (2) 14'45 (9) 18'15 (3).
Llegadas a Inca: a las 8'21 8'45 9'30 15 15'20 15'51 19'33

DE INCA A PALMA
Salidas de Inca: A las 5'55 7'45 8'43 (4) 10'3 (5) 11'30 (7) 12'49 17 y 18'19 (7).
Llegadas a Palma: A las 7'50 8'58 9'25 11'30 12'30 14'3 18'10 y 19'12.

DE PALMA A LA PUEBLA
Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'45 (9) 18'15 (3).
Llegadas a La Puebla: A las 10 18 16'25 20'27.

DE LA PUEBLA A PALMA
Salidas de La Puebla: A las 7 11'50 17'15 (7).
Llegadas a Palma: A las 8'58 14'3 19'12.

DE PALMA A FELANITX
Salidas de Palma: A las 8'25 8 14'15 (10) 18'15 (3).
Llegadas a Felanitx: A las 10 51 16'18 20'22.

DE FELANITX A PALMA
Salidas de Felanitx: A las 8'45 11'30 (5) 11'50 (6) y 17'15 (7).
Llegadas a Palma: A las 8'53 14'3 14'3 y 19'12.

DE PALMA A SANTANYI
Salidas de Palma: A las 7'15 14'30 17'15 (11) y 20'10. (12).
Llegadas a Santanyi: A las 16'5 16'47 20 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA
Salidas de Santanyi: A las 6 11 (13) y 17'5.
Llegadas a Palma: A las 5'15 13'35 y 19'53.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxi, Consell Lloseta, ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)—No tiene parada en Pont d'Inca. Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20.

(4)—No tiene parada en El Empalme, Lloseta, Consell, Marratxi ni Pont d'Inca.

(5)—Solo circula los lunes y jueves.

(6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(7)—No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxi.

(8)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(9)—Directo a Consell.

(10)—Directo a Santa María.

(11)—Solo circula los jueves.

(12)—Solo circula los sábados.

(13)—Solo circula los jueves y sábados.

(14)—Solo circula los lunes y jueves y no tiene parada en el Empalme Marratxi ni Pont d'Inca.

Servicios combinados

Los viajeros para Portol y la Cabaneta se apean en la estación de Marratxi.

Los de Campanet, Selva, Béjer, Caimari, Mancor, Alcudia, Muro, terio de Lluch, Pollensa, y su Puerto en Inca.

Los de Costitx en El Empalme.

Los de María en Sineu.

Los de Santa Margarita en Muro.

Los de Sancellas en Santa Eugenia.

Los de Cala Rajada y Cuevas de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.

Los de Porto Cristo y Cuevas Drach y Hams, en Manacor.

Los del Puig de San Salvador en Felanitx.

Los viajeros para Algáida, Lluchmayor y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y pueblos respectivos.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SÓLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 17'00.

Los domingos y días feriados el último tren retrasa media hora la salida, que efectúa, por consiguiente, a las 17'30.

Salidas de Palma: A las 7'40, 14'35 y 19'00.

Los domingos y días feriados circulan los siguientes trenes extraordinarios: que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'15.

Crédito Balear

PALMA DE MALLORCA

La Junta de Gobierno de esta Sociedad ha señalado para el pago del complemento del dividendo activo acordado en la última Junta General todos los martes, jueves y sábados en que estén abiertas estas oficinas. Palma 15 de Marzo de 1927.

Por el Crédito Balear.—El Vocal de turno, Guillermo Borrás.

Deudas del honor

(Para la juventud estudiosa y sin fortuna)

Siempre supusimos una enorme contradicción en el hecho de llamar deudas del honor a las contraídas ante un tapete verde. Saltaba a la vista la paradoja, tanto más cuanto que aquellas llamadas deudas del honor se contraían en verdaderos prostíbulos morales, que con decir que eran designados con el significativo nombre de salas del crimen está hecha la más exacta filiación de tales entros.

Entre los más insignes bienes que nos han reportado los hombres que actualmente nos gobiernan, aunque iniciado ya éste de que tratamos, y a cada quién lo suyo, en tiempo del ministro de la Gobernación duque de Almodóvar del Valle, figura la supresión del juego. Muy justamente se felicita de ello, como de otras conquistas sociales, el general Primo de Aivera en recientes manifestaciones hechas en un periódico norteamericano. De toda la extensión de ese bien, acaso no nos demos cuenta exacta los hombres que, aunque poseamos otros grandes defectos, no sentimos la pasión de jugar. Pero entre las familias en que hubiera uno de esos hombres enloquecidos por el ruinoso vicio, se ha de estar bendiciendo el instante en que se decretó esa supresión moralizadora.

Pero no hemos de insistir en esto. Recojamos, pues, el pensamiento, pues no entra ahora en nuestros planes tratar de esas mal llamadas deudas del honor, sino de otras deudas que no pugnan, sino antes bien se estrechan noblemente con ese nombre altisonoro.

De sobra conocerá el lector la idea. Se trata, lisa y llanamente, de facilitar libros y matrículas a los escolares estudiosos y desvalidos, aptos y sin medios de fortuna, que desde el tiempo de Cervantes suelen correr parejas la pobreza y aquellas otras eminentes cualidades, aunque muy pocos suelen tenerlo en cuenta, para que puedan cursar la carrera a que les inclinan sus aficiones. El Estado, que es el acreedor, confía al honor del escolar de hoy, del profesional de mañana, la cancelación de la deuda, mediante la reversión de la misma, cuando su carrera le ofrezca medios para lograrlo. Véase qué contradicción tan evidente existe entre las deudas del honor emanadas de un crimen impune, y estas otras deu-

das del honor recto, que todos los hombres llevamos en la purísima esencia de nuestro ser.

Si salieran del alma, si le fuera otorgada la libre exteriorización de todas las impresiones del pobre ser humano, si fuera posible hacer depositario al mundo de todas las flaquezas, claudicaciones, fragilidades, y por otra parte, desengaños y decepciones del corazón, ¡cuántos hombres, tras puesta la cumbre de la vida, contemplarían atónitos estas medidas de una recta moral, con las que se facilita el porvenir de la juventud estudiosa, al brindársele ese doble halago del honor! Porque de eso se trata, de un doble honor. Honor que invade el corazón de gratitud al saberse el ciudadano atendido, estimulado, protegido, y honor y confianza y premio adelantado de su conducta honrada, al brindársele con el noble estímulo del estudio prolífico y de la paz.

Nunca mejor que con estas medidas se cree el hombre ensalzado en lo que de noble y generoso tiene el corazón. Posee aquí una significación dignísima el patrimonio democrático. Veamos que así no nos llamamos cristianos por el plurito de paecerlo. En toda sociedad bien constituida, esta protección es uno de los más inalienables deberes.

Preciso es que adopte la patria toda la sublime ideología que es la base de nuestras más caras y benditas tradiciones para que, de un modo eficiente, todos los hijos de esa patria nos podamos saludar con el dulce nombre de hermanos. Cristianamente ya lo somos, porque tenemos, sobre todas las patrias de la tierra, un solo Padre celestial. Pero saber al hermano atendido, llevado por la sociedad a la cumbre de sus anhelos honrados; saberle amparado en sus grandes luchas, ayudado en sus afanes nobilísimos: he ahí el ideal supremo de toda perfecta, y por perfecta, cristiana organización social.

Sirve tanto, además, la medida para aprovechamiento de innegables aptitudes y disposiciones, como para rémora de ese parasitismo enervador, que es la polilla de todo orden y toda ciudadanía. Acaso se arguya que en tal medida deslumbra más la parte afectiva que consuela la

utilitaria. Siempre lo discutiremos. Se malogran muchas disposiciones por falta de medios que ahora se ofrecen. Y en el más leve de los casos, bien vengán estas románticas decisiones a compensarnos de antiguos desdenes.

Si, bien vengán estas medidas aconsolarnos de tanto olvido, tanta dejación, tanto abandono como imperaron hasta ahora en estos esenciales problemas de nuestra entraña nacional.

Mariano S. Enciso.

Maíz intervenido

A los Ganaderos y Agricultores de Mallorca

Hemos recibido la siguiente nota:

«Según nos comunican de nuestra Junta Central, del 31 de Marzo al 1.º de Abril llegará a este puerto una nueva partida de maíz intervenido, al mismo precio de 32 pesetas sobre carro muelle y 33 pesetas en almacén según la disposición general que regula el reparto de esta mercancía intervenida.

La Junta Provincial de Abastos que se reunirá en breve dictará las disposiciones concretas que tenga por conveniente, y a ellas nos atenderemos como siempre en esta Junta Provincial de Ganaderos para coadyuvar al mejor éxito, cumpliendo nuestra misión y atendiendo a la invitación que nos hace nuestra Junta Central de la Asociación de Ganaderos del Reino, en defensa de los intereses ganaderos y agrícolas de la provincia. Pues como hemos repetido, tal vez con demasiada insistencia, todo agricultor en Mallorca es ganadero, y debe merecer nuestro apoyo, como la Asociación pide también la de todos, y desea la asociación y agrupación de todos los de la Provincia.

Con el objeto también de evitar el exceso de trabajo impropio de las oficinas del Gobierno, se ofrece la Asociación de Ganaderos, para tramitar y organizar las peticiones.

Las que podrán dirigirse desde la publicación de esta Circular a la Junta Provincial de Ganaderos del Reino, Consejo de Fomento, Plaza de Sta. Eulalia, Palma.

Los Alcaldes y Presidentes de Sindicatos Agrícolas, prestarán un gran servicio a los intereses agrícolas, si como en la pasada importación, toman a su cargo la propaganda, organización y distribución en sus respectivos dis-

CUOTAS

UNIFORME VERANO

== PRECIOS ECONÓMICOS ==

Almacenes San Miguel

ARTICULOS PRIMERA COMUNIÓN

El mejor surtido en los ALMACENES LE PRINTEMPS

Confección a medida para niños y niñas

Gran rebaja de precios

Vea los precios marcados

Tricot sin taras a 4'75 Ptas. coste

SASTRERIA

MODISTERIA

tritos, remitiendo de cada pueblo un solo pedido con la relación de todos los peticionarios, expresión de la cantidad que solicita cada uno.

Las peticiones como indicamos deben dirigirse al Presidente de la Junta Provincial de ganaderos del Reino, en escrito, fechado y firmado por el Alcalde o Presidente del Sindicato.

En el muelle para facilitar la rapidez en la descarga como para evitar el que se pierda el tiempo en esperar por una pequeña partida, si la Junta de Abastos lo sanciona, no se despacharán partidas inferiores a mil kilos.

En cambio todas las partidas inferiores a este peso, podrán recogerse en el almacén que se designará, al precio de 33 pesetas los cien kilos y en las condiciones que la Junta de Abastos señale.

De esta manera creemos saldremos beneficiados los mismos peticionarios de partidas pequeñas al mismo tiempo que se facilitarán las operaciones en el muelle.

Cuando la Junta Provincial de Abastos haya tratado el asunto volveremos a dar instrucciones más concretas.

Para por de pronto puede ya iniciarse la propaganda hacer las listas de los pedidos.

Palma 18 Marzo 1927.—Por la Asociación de Ganaderos.—Antonio Ferragut.»

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

Espectorantes y calmantes de la Tos
Farmacia y Laboratorio de J. Miró.
Cólón, 18, Perejil 2

COMPRE VO. SUS CORBATAS

Sea visitar antes la casa

MERCADAL

Que es la Casa de las CORBATAS
Calidades máximas.—Precios mínimos
BROSSA, 9

«Correo de Mallorca»

Se vende en Madrid:

— -- Kiosco de El Debate — --
Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

MERCADAL

CASA DE PRIMER ORDEN
Única en Mallorca que sólo se dedica a los artículos de vestir para
CABALLERO
Sastrería y Camisería a medida
BROSSA 9

RECORDATORIOS

DE

1.ª COMUNIÓN

:: VARIADO SURTIDO ::
PRECIOS ECONÓMICOS
De venta: Imprenta «La Esperanza»

Pianos Chassigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.

CASA BANQUE, CALLE COLOM

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 17

JEROMIN

Estudios históricos sobre el siglo XVI

POR EL

P. Luis Coloma, S. J.

De la Real Academia Española

de ocho grandes piezas cuadradas, todas iguales: cuatro en el piso bajo para verano, y cuatro en el principal para invierno, que eran las que el Emperador habitaba.

Corrían en estos dos pisos, de Este a Oeste, dos galerías: la de abajo daba por ambos extremos a la huerta: la de arriba a dos grandes terrazas plantadas de flores, naranjos y limoneros, y adornadas con preciosas fuentes, donde se criaban, como en vivo-ro, magníficas truchas.

Decoraban las habitaciones veinticuatro piezas de tapicería de Flandes, representando paisajes y escenas de animales. El despacho o cámara donde recibía el Emperador hallábase de riguroso luto: llevábalo él por su madre la Reina doña Juana en el tiempo de la instalación, y así se puso y

así quedó ya siempre. Tapizábanla toda largos paños negros y cortinas flotantes, y había un dosel y seis sillones de terciopelos negro; doce sillas de nogal y cuero de muy artístico trabajo, y seis bancos que se abrían y cerraban, forrados de paño. En el centro y casi debajo del dosel una gran mesa con tapete de terciopelo negro, y un inmenso sillón de forma particular, con seis blandisimos cojines y ruedas para moverlo de un lado a otro, que era donde el Emperador se sentaba.

En el dormitorio había dos camas, una grande y otra pequeña, y una ventana al frente, que era al mismo tiempo puerta y daba al nivel del altar mayor de la Iglesia. Por ella oía misa el Emperador desde el lecho cuando no se levantaba, y entraban también los frailes para darle la paz y la sagrada comunión, cuando la recibía, que era con bastante frecuencia.

Había traído también consigo varios retratos de familia y soberbias pinturas del Ticiano, su pintor favorito, ricas alhajas, curiosos relojes de Giovanni Torriano, que llamaban Juanelo, y abundante plata para el servicio de su capilla, su cámara y su mesa; todo, sin embargo, poco y mezquino para quien había trocado por

aquel rincón el imperio de dos mundos.

Los ayudas de cámara, barberos, cocineros, panaderos y los relojeros Juanelo y su ayudante Valín, vivían en una parte independiente del claustro que habilitaron para ellos los frailes. El médico Mathys, el boticario Owerstraeten y el cervicero Dugesen ocuparon la hospedería del convento; y el secretario Martín Gastelu, el guardarropa Morón y Luis Quijada fueron a hospedarse en las mejores casas de la aldea de Cuacos, desde donde todos los días venían al monasterio.

Hecha esta difícil instalación, esperaba Luis Quijada pacientemente que el Emperador le diese su retiro, como se lo había dado ya al sumiller de corps La Choux. Mas el Emperador no se daba por entendido, y pasaban los días, las semanas y los meses, y desesperábase Luis Quijada y desahogaba su mal humor en las cartas que escribía al secretario Juan Vázquez, sobre todo cuando tenía que atender y que hospedar en su casa de Cuacos a los ilustres personajes que venían a visitar al Emperador en Yuste. Mas no por eso dejaba de cuidar a éste con el amor y el desvelo de la madre más cariñosa al niño más mimado, y de asistirle a to-

das horas con las luces de su recto sentido y consumada prudencia en aquellos graves asuntos en que el Emperador tomó todavía parte desde su retiro de Yuste con sus observaciones, sus consejos y no pocas veces sus órdenes.

Decidióse, por fin, el Emperador, y el 28 de Mayo díjole a Quijada que podía marchar a Villagarcía, si era su gusto, y esperar allí sus órdenes. Prometiéndoselas con esto muy felices Luis Quijada, y aquel mismo día añadió en su carta al secretario Juan Vázquez esta postdata: «Hoy era día de tercianas: S. M. ha estado muy bueno. Hame mandado, propio motu, que vaya a mi casa; que él me avisará de lo que hubiere de hacer. Le aseguro a Vuestra Merced que yo no vuelvo a Extremadura a comer espárragos y turmas de tierra.»

Detúvose Luis Quijada en Valladolid para desempeñar graves comisiones del Emperador para la Princesa Gobernadora D.ª Juana, y desde allí, el 8 de Abril, escribió a aquél su misterioso correo responsal, único en el mundo a quien en las cosas de Jeromín daba cuenta: «Pareciendo a S. M. que en lo que tocaba al servicio de su persona y casa, quedaba con toda buena orden y como convenia, ha sido servido man-

darme ir a la mía, pues, por haber estado tan poco en ella después que llegué, es bien menester mi residencia para muchas cosas.»

Nada encontró Luis Quijada variado en Villagarcía. Doña Magdalena seguía siendo el modelo de todas las virtudes y el amparo de todos los desvalidos, y Jeromín el encanto del castillo y el sol que derramaba en él la luz, el movimiento y la alegría.

Un suceso extraordinario vino por aquel tiempo a fortalecer más y más en el lugar y en el castillo la creencia de que Jeromín era hijo de Quijada, y a desarraigarse por el contrario del noble corazón D.ª Magdalena esta amarga sospecha... Una noche, mientras todos dormían, estalló en el castillo un incendio, que vino a envolver entre sus llamas las habitaciones de doña Magdalena y de Jeromín, que como ya dijimos, estaban contiguas. Comprendiendo Luis Quijada el gravísimo peligro que por igual corrían ambos, y sin titubear un punto, lanzóse primero a salvar al niño y luego a doña Magdalena.

Todos vieron en esta preferencia el amor del padre venciendo al del esposo: pero doña Magdalena, que sabía muy bien hasta qué

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA"

Desde Madrid

Consejo de Ministros

Madrid, 20 (1'00)

A la entrada.—Manifestaciones del Presidente

El marqués de Estella llegó a la Presidencia a las siete de la tarde para celebrar Consejo de Ministros.

Al entrar, dijo a los periodistas:

—Vengo con toda puntualidad para examinar una real orden hecha sobre una nota que he enviado a la secretaria auxiliar para que se someta a estudio la unificación en un solo organismo de las instituciones de los Exploradores, Tiro Nacional y Sociedad Gimnástica y formar uno, del que será presidente el general Luque, y vicepresidentes el Sr. García Molina, por los exploradores, y el general Villalba, por la Educación física.

Tiene por objeto la educación preliminar de modo que a los individuos que lleguen al ejército con un certificado de esta entidad, se les hará una reducción del tiempo en filas que puede ser mayor que la que se determina actualmente para los exploradores, que es de 45 días.

Se puede llegar en este caso a una reducción que puede suponer, en vez de dos años en filas, quince meses.

Cuando el Comité ultime todos los detalles, se redactará el decreto que será firmado por el Rey.

Los demás Ministros no hicieron ninguna manifestación.

A la salida.—Nuevas manifestaciones del Presidente

A las diez, terminó la reunión de los ministros.

El presidente dijo a los periodistas:

—Todo va muy bien. El Rey, mucho mejor. Tenemos buenas noticias del exterior y de África.

He recibido una carta muy interesante—añadió—del señor Quiñones de León, en que me pone al corriente de los detalles íntimos y cordiales en que se desenvuelve la negociación sobre Tánger, con beneficio, bien comprendido por Francia que mantiene buena amistad con España, sobre todo en lo que se relaciona con Marruecos.

El Consejo ha sido más administrativo que ninguno. Hemos examinado el expediente de ferrocarriles a que aludí el otro día y se acordó pasarlo al Consejo de Estado, aunque el ministro tiene ya formado su juicio.

Nota oficiosa

El ministro de Trabajo facilitó la siguiente nota del Consejo:

«A propuesta del señor presidente, se acordó ampliar los beneficios de familias numerosas a los huérfanos de padre y madre que se hallen en las condiciones del decreto-ley.

Después de llegar al término del estudio detallado de la modificación del contrato de concesión del ferrocarril de Ontaneda a Calatayud, se acordó que para su resolución definitiva pase el expediente al Consejo de Estado.

También se acordó facilitar la exportación de la patata temprana, dado su carácter de artículo caro y teniendo en cuenta la escasez de existencia en el mercado de patatas, de calidad interior.

Gobernación: R. D. disponiendo la fusión y unificación de los tres cuerpos que constituyen la sanidad nacio-

nal exterior, interior e instituciones sanitarias.

Concesión de la gran cruz de Beneficencia, a don Luis López Briñas.

Guerra: Continuó el examen de las recompensas por méritos de guerra.

R. D. determinando el derecho a disfrutar prórroga de primera clase a los expositos prohibidos desde tres años de edad por familias pobres.

Marina: Se acordó conceder una pensión superviviente de la campaña del Pacífico (1864 66).

Hacienda: Se acordó modificar el artículo 93 de la ley del Timbre en lo que se refiere a transmisiones de ganados en el sentido de que los Ayuntamientos puedan, bajo determinadas condiciones, encargarse de la expedición de los documentos timbrados que establece dicho artículo.

Se aprobó el R. D. ley que ha de regular las clases pasivas del Magisterio.

Ampliación del Consejo

Como ampliación de la nota oficiosa del Consejo de anoche, podemos decir lo siguiente:

El real decreto que se refiere a ampliación a los huérfanos de las pensiones y subsidios de las familias numerosas tiene por objeto que al fallecer el padre y la madre, como no han cesado las causas que motivaron el subsidio, perciban las pensiones con todos sus beneficios.

El Ministro de Trabajo hizo saber al Gobierno la grata noticia, para la moralidad y la natalidad en España, de que las fichas confeccionadas en el ministerio del Trabajo para las peticiones hechas por las familias numerosas pasan de diez mil.

En cuanto se refiere a las clases pasivas del magisterio, los actuales jubilados y los que llevan veinte años de servicio conservarán sus actuales derechos, o sea las pensiones que les concede la caja de amortización, que es mayor de la corriente en los funcionarios civiles y además es compatible con otras pensiones. Los demás seguirán el régimen corriente de los funcionarios civiles.

La caja de amortización, a la que daban los maestros un seis por ciento, no bastaba para atender a las necesidades de los jubilados, y el Estado tenía que subvencionarla, llegando el año pasado esta subvención a tres millones de pesetas.

El Estado toma sobre sí la carga de satisfacer las pensiones, pero igualándolas a los funcionarios civiles e incautándose de los ocho millones que tiene en su poder la caja de amortización.

Por último, el decreto de fusión de los tres cuerpos de Sanidad dispone que los actuales funcionarios de Sanidad continuarán perteneciendo cada uno a su escalafón de los tres que existen de Sanidad exterior e Instituciones sanitarias, pero los nuevos formarán un solo escalafón y podrán ser destinados a cualquiera de los tres servicios.

De Palacio

Madrid, 20 (2'40)

La salud del Rey.—En franca mejoría

El Rey continúa muy mejorado, habiéndose levantado algunas horas.

Hoy no despachó con ningún ministro ni recibió audiencias.

La temperatura es débil.

S. M. durmió, ayer, normalmente; los médicos le permitieron levantarse un par de horas.

El restablecimiento del Monarca, según los facultativos, será rápido y del 26 al 27 marchará a Sevilla a reponerse de la enfermedad.

Por esta causa se suspenderán las fiestas de la Semana Santa en Palacio.

A la hora de costumbre el Presidente visitó al Rey informándole de los asuntos pendientes.

En vista del estado satisfactorio del monarca se han retirado de mayoría los álbumes de firmas siendo ya el parte oficial que publica la Gaceta el habitual y conocido.

Misa y comunión

Esta mañana, el personal de Palacio cumplió el precepto pascual, oyendo misa y comulgando a las ocho y media en la capital del Regio alcázar.

Oyó el Patriarca de las Indias, asistiendo el conde de Aybar y el señor Asúa.

Consagración del Obispo de Jaca

Madrid 20 (2'40)

Se efectuó en Granada con gran solemnidad

Noticias de Granada dicen que el sábado, festividad de San José, se verificó solemnemente, en aquella Catedral, la consagración del exprovisor de Granada doctor don Juan Villar, Obispo preconizado de Jaca.

Actuó como consagrante el cardenal Casanova, auxiliado por los Obispos de Almería y Salamanca, y como padrinos, el exsenador Cassanella y su esposa.

Por la tarde se celebró un banquete en el palacio arzobispal, ofrecido por el nuevo prelado.

El doctor Villar ha recibido numerosos regalos.

Los sucesos de China

Madrid, 20 (22'00)

El avance de los cantoneses

Londres.—Las últimas noticias recibidas de China indican que los cantoneses continúan avanzando hacia Nankin.

Corre el rumor de que el general de las fuerzas de la defensa de Shanghai se ha pasado a los cantoneses, lo que ha hecho mucho más crítica la situación de la ciudad.

La campaña terrorista continúa desarrollándose en Shanghai.

Se han registrado numerosos asesinatos de chinos.

La caída de Shanghai

Shanghai.—La caída de Shanghai es esperada de un momento a otro.

Los sudistas se hallan a las puertas de la ciudad.

Las tropas de Changtung no han ofrecido resistencia seria.

Este hecho tiende a continuar la táctica de Chang Sung Chang que se propone reservar sus tropas para una gran batalla.

Además, con las tropas casi intactas podrán estar en situación de regatear con los sudistas en las próximas negociaciones que serán entabladas para la retirada de las tropas del Yang Tse.

Los técnicos militares extranjeros opinan que la caída de Shanghai es cuestión de un par de días.

Noticias varias

Madrid, 20 (3'40)

Las senadurías vacante.—El Conde de Romanones solicita una

Hace dos días, el conde de Romanones, como grande de España que es, ha presentado en la secretaría del Senado un escrito solicitando, con arreglo a lo que la Constitución determina, una de las vacantes de senador vitalicio existente en la actualidad; dicha instancia hace el número nueve de las presentadas para cubrir las treinta y tres que ahora hay en la parte permanente de la Cámara.

Esta noticia ha sido comentada muy mucho en los círculos y tertulias madrileñas, considerándola muchos como síntoma de que se acerca el restablecimiento constitucional y el funcionamiento de las Cortes del Reino.

Con la muerte del conde de Torrejón, son 33 las senadurías vitalicias que quedan vacantes desde Septiembre de 1923.

El viaje del Rey de Suecia

Esta mañana ha conferenciado con el secretario general del ministerio de Estado el ministro de Suecia, tratando del viaje del Soberano de su país a España.

Las obras del Museo del Prado

En la «Gaceta» se publica hoy la aprobación de la liquidación de las obras que se han llevado a cabo para ampliar el Museo del Prado y que han importado 1.096 524 pesetas.

Encuentro de fútbol «Barcelona» 5, «Madrid», 1

En el campo de Chamartín se celebró el partido entre el «Barcelona» y «Madrid».

Durante todo el encuentro dominó constantemente el «Barcelona», haciendo excelentes jugadas sus equipos Pica y Samitier.

Terminó el encuentro venciendo el «Barcelona» por cinco goals a uno.

El equipo del «Madrid» dió sensación de hallarse agotado, retirándose.

De fútbol

Los partidos «Constancia»-«Unión Sportiva»

(De nuestro Corresponsal)

Mahón, 21 (8'00)

El primer partido lo perdieron los inquenses por 5 a 0, pero en el segundo, por su excelente técnica, merecieron empatar.

El sábado, en el campo de la «Unión Sportiva» se jugó el primer encuentro entre el team subcampeón de Mallorca «Constancia», de I. C. y el campeón de esta isla «Unión Sportiva».

En el primer encuentro el team local demostró superioridad sobre sus contrarios, debido sin duda a conocer perfectamente el terreno de juego y a que los inquenses estuvieron bastante desgraciados.

Los del «Constancia» demostraron ser un equipo fuerte, pero ayer su juego careció del combinado.

Arbitró el colegiado señor Baonza.

El resultado del encuentro fué de cinco a cero a favor del «Unión», teniendo los del «Constancia» poca suerte en el remate.

El segundo encuentro jugado ayer, fué mucho más interesante que el anterior, asistiendo enorme público.

A las órdenes del árbitro señor Baonza, aliáanse los equipos en la siguiente forma: «Constancia»: Ferrer, Alsina, Grau, Torner, Ferrer, Aloy, Vila, Noguera, Barber, Amengual y Seguí; «Unión Sportiva»: Javier, Sintés, Rosselló, Mantolán, Darwin, Caulés, Morro, Nicolás, Sintés (F.), Carles y Sintés (M). El «Constancia» había substituido a

se lesionados sus jugadores Castillo y Uribe.

Del asalto a una joyería.—Entierro del joyero.—Identificación del asaltante

Ayer, por la mañana, a las once y media, se verificó el entierro de don Tiburcio Dorado, víctima del asalto a la joyería de la calle del Príncipe, desde la casa mortuoria, calle de Tetuán, a la sacramental de San Lorenzo.

Ayer fué trasladado el cadáver desde el depósito judicial al domicilio, habiéndolo velado la mayoría de los joyeros y negociantes en alhajas de Madrid.

Ha sido identificado el cadáver del joven asesino del joyero.

Se trata de un joven llamado Luis San José Pastor, prófugo del ejército que hacía meses faltaba de su casa donde vivía con su madre y un hermano.

Comentarios al estreno de la obra de Azorín

En los círculos literarios sigue siendo comentadísimo el estreno de la última comedia de Azorín titulada «Brandy, mucho brandy».

Su autor ha manifestado que su propósito al escribir esta comedia había sido el animar a la juventud para que remueva la escena española trayendo a ella las corrientes europeas del superrealismo, que errastre la animosidad de las masas.

Premios a tres autores

El Ministro de Instrucción Pública ha resuelto las discrepancias que existían para premiar la mejor novela publicada en 1926, proponiendo que el premio de 10 000 pesetas se reparta en la siguiente forma: 5000 pesetas a Pérez de Ayala, 3000 a Concha Espina y 2000 a Ferrández Flórez.

Pressa Asociado.

Arrom, que el día anterior fué lesionado.

Sale el «Constancia» iniciando hermosa combinación, que motiva un free kick, contra el «Unión», sin resultado. Contraataque de los unionistas, tirándose el primer corner contra los visitantes, despejando Ferrer. Atacan los constancinos, tirándose un fault, cometido por Caulés.

Se inicia otro ataque por una esquina contra los visitantes, que resulta infructuoso. Un corner contra los visitantes tirado por Carles, logra el primer goal. Seguidamente un centro de Morro, que se halla desmarcado, recogido por Sintés (M.) vale a los locales el segundo goal de la tarde.

Atacan los visitantes teniendo que intervenir los defensas unionistas. Barber es objeto de un fault, que es castigado por el árbitro. Lo saca Amengual, quien de un colosal canchazo, coloca el balón en la red. El hermoso goal, como los anteriores, fué ovacionadísimo. Hay luego una arrancada del «Constancia» por la derecha, sin consecuencias por perder el balón Nicolás. Carles para defender su meta recurre a las manos, falta que no ve el árbitro. El «Constancia» ataca rudamente; el chut de un interior derecha lo salva Javier. Parece inminente el empate, pero un casual rebote del balón les priva del goal. A Sintés le castiga el árbitro por entrar con excesiva du-

reza. Falta poco para terminar, cuando Sintés (M.) lanza un chut, que bloca Ferrer, pero Morro le da un rodillazo, que el árbitro castiga. Terminó el primer tiempo sin más variación.

En la segunda parte, no lograron ningún goal ni uno ni otro equipo.

Ataque de ambos bandos. Las jugadas más salientes son: un chut de Morro, que es ovacionado, y que acaba en un corner; ataque del Constancia iniciado por Rosselló; un fault de Carles y un free kick a favor de los unionistas. En la defensa se luce Ferrer, con una clásica zamorana. Fault de Carles.

El Constancia pelagra; da acometidas sin resultado. Un plongeón de Ferrer es aplaudidísimo. Dos corners contra los visitantes no tienen resultado. Barber chuta con poca fortuna. Ferrer desvia un tiro del Morro. Falta de Carles, que el árbitro no castiga. Termina el juego de un chut desviado de Darwin.

Termina el juego con el resultado de dos a uno.

El Constancia ha jugado muchísimo mejor que el día anterior. El meta estuvo colosal; los defensas, bien, igualmente que los medios izquierda y centro; en el ataque, mejor Barber y Amergual.

Sintés

Regreso

Esta mañana han regresado a Ica, por vía de Alcudia, los jugadores y socios del «Constancia» que habían pasado a Menorca con motivo de los partidos de fútbol entre dicho team y el «Unión S portiva» de Mahón.

Desde Barcelona

(POR CORREO)

En libertad

Por la autoridad militar han sido puestos en libertad varios paisanos detenidos por hallazgo en su poder de hojas clandestinas.

El Santo del Obispo

Con motivo de celebrar ayer, la fiesta onomástica de su santo patrón el Obispo de esta diócesis Dr. don José Miralles, fueron muchas las personalidades que desfilaron por el Palacio Episcopal para felicitarle.

El Gobernador civil, señor Milans del Bosch, estuvo al mediodía en el Palacio, felicitando al Prelado.

Recepción

Mañana, lunes, en el paraninfo de la Universidad, tendrá lugar la sesión de recepción del nuevo académico de mérito de la Real Academia Hispano Americana, don Joaquín Milana del Bosch.

Por fabricar embutidos con carne de caballo

El Gobernador civil ha multado, con dos mil pesetas, a una sociedad de fabricación de embutidos por emplear carne de caballo en la elaboración.

El Director General de Seguridad

Anoche, en el expreso, regresó a Madrid el director general de Seguridad, general Bazán.

Fué despedido en la estación por el gobernador civil, señor Milans del Bosch; el gobernador militar, señor Correa; el secretario del Gobierno, señor Azcárraga, el jefe superior de policía, señor Hernández Mañitas, coronel de seguridad señor Moreno Carvajal, inspectores, jefes y oficiales de seguridad y otros personalidades.

Imposición de condecoraciones

Ha llegado de Madrid el general de brigada don Juan Avilés Arnau, jefe del servicio militar de ferrocarriles, acompañado de su ayudante de campo, don Mariano Alvarez Campana, con objeto de asistir a la imposición de las condecoraciones que por sus meritorios servicios se han concedido a siete oficiales honorarios de complemento de ferrocarriles, acto que

celebrará con gran solemnidad el lunes próximo, a las 12,15, en uno de los nuevos locales de la estación de Francia.

Monerías

Ayer, a última hora de la tarde, varios monos se escaparon de una jaula en la cual se hallaban encerrado, en la calle de la Cuesta, de la barriada de San Gervasio.

Después de algunos trabajos se logró encerrarlos, no sin que después de propinar algunos sustos uno de los monos mordiera a una mujer.

Barcelona, 18 marzo de 1927.

(POR TELÉGRAFO)

Barcelona, 20 (20'30)

Un accidente

El niño Salvio Turró, de veinte meses, cayó de un pilar, en su domicilio, falleciendo al ingresar en la Casa de Secorro.

De foot ball

Badalona, 5; Gimnastic, 0.

Pelou Garl.

Concierto

Gaos-Deleutre

El sábado por la tarde dió la «Asociación de cultura musical» el anunciado concierto en la F. O. C. a cargo del violinista señor Gaos y del pianista señor Deleutre.

Es indudable que es de una dificultad enorme el conseguir interesar a un auditorio de inteligentes aficionados, con solo un violín que cante y un pianista que acompañe durante las tres partes que componen un concierto. Precisa para ello que además de arrancar al instrumento sonoridades que por sí subyuguen y de dominar toda la difícil mecánica de violín, en la que el menor descuido causa un chirrido o una desafinación, poseer además un gran temperamento de artista que al llegar un «andante» sepa cantar con gran pasión y apoderarse del alma de los oyentes para hacerlas sentir al unísono. Cuando el concertista de violín no consigue esto no triunfa por completo.

El señor Gaos es un «virtuoso» que ha conseguido todo lo que con el estudio y la voluntad se puede alcanzar. En su programa, hecho casi todo él con miras a la gran ejecución «virtuosa», demostró ser un excelente ejecutante sobresaliendo en todo el programa el aire argentino n.º 1 del cual es autor.

Fué muy aplaudido después de cada número, y al final del concierto, ante la insistencia de los aplausos ejecutó un vals de concierto, creo que de Kreisler.

El pianista Roger Deleutre fué un excelente acompañante estando siempre a punto para que la labor del señor Gaos sobresaliera en todo momento.

Excesivamente modesto, al resonar los aplausos ni siquiera salió a compartirlos con el violinista.

¡Tanto monta...!

P. B.

La festividad de S. José

En las Hermanitas

Los asilados tuvieron como de costumbre en tal festividad, comida extraordinaria; pero hubo este año simpáticas circunstancias. A las 12 y media llegó allí el Rdo. señor Obispo acompañado de su capellán de honor don Pedro Jaume. A la portería le recibieron la Rda. Comunidad, el Capellán del Asilo, don Juan Aguiló concejal, una representación de los Cruzados del Amor Divino de los PP. Teatinos y una multitud de señoras y señoritas que con sus delantales puestos, estaban ya preparadas para servir en las mesas.

Entre estas señoras pudimos ver a la señora del Excmo. señor Gobernador, la señora del Alcalde, la señora del teniente de Alcalde señor Crespo y muchas otras pertenecientes a la alta sociedad palmesana, que sentimos no recordar.

El señor Obispo, después de haber visitado la capilla, bendijo las mesas y recorrió los cuatro comedores, sirviendo algo en cada una de ellas, siendo aclamado por los asilados que sumamente emocionados le aplaudían derramando lágrimas de contento.

Un caso curioso: un anciano de un pueblecito de la montaña dijo al capellán de la casa «¿Quién es este señor? Y diciéndole el capellán que era el Obispo, el pobre ciego, llorando, contestó: ¡Y yo que nunca había visto al Obispo y ahora lo tengo sirviéndome en la mesa!

A la una y cuarto se despidió el señor Obispo, al parecer muy satisfecho por lo que había presenciado.

En la Casa de la Villa

Reunión de la Permanente

Hoy por la mañana, a las doce, se reúne la Comisión Municipal Permanente.

En la sesión, entre otros asuntos, se tratará de los dictámenes que en la anterior quedaron sobre la mesa; uno de ellos, referente a la instalación de la fábrica de cemento de la calle de Gilbert de Centellas y el otro referente al cambio de sitio de la vía de los tranvías en la Avenida de Alejandro Rosselló.

Las ferias de Ramos y Santo Tomás

Ante la proximidad de la celebración de la Feria de Ramos, el Alcalde, señor Marqués del Palmer, remitió el viernes, al ministro de Trabajo el siguiente telegrama:

«Excelentísimo señor Ministro de Trabajo.—Madrid.—Instado por feriantes, ruego Vuecencia dicte Real Orden reconociendo tradicionalidad feria del Domingo de Ramos y de Santo Tomás en Palma, a efectos excepción Ley Descanso Dominical, cuyo expediente tuve honor de entregarle personalmente en Septiembre año último.—Salúdole con respeto.—Alcalde Palma Mallorca, Marqués Palmer.»

Notas de Sociedad

Petición de mano

Por doña Francisca Pizá viuda de Riutort y para su hijo el oficial de la Diputación don Miguel, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Pepita Gayá.

La boda se celebrará en breve. —Anteayer fué pedida la mano de la distinguida señorita Josefa M.ª Ferrer Sureda, para el joven don Francisco García Vingut, jefe de Contabilidad de la Banca March.

La boda se efectuará en breve. —Ha sido pedida la mano de la señorita María Palou y Oliver para el joven don Antonio Ruiz y Salvá.

Restablecimiento

Hállase restablecido de la dolencia que le ha retenido unos días en cama el abogado don Antonio Moncada y Cánaves de Mossa.

Lo celebramos.

De viaje

Entre el pasaje llegado anteayer de Valencia figuraban el abogado don José Ramis de Ayrllor acompañado de su esposa doña Josefa López Pin-



Don Gabriel Obrador Alou

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

Ha fallecido en la mañana de hoy después de recibidos los Santos Sacramentos

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada esposa, hijas, hermanas, hermano político, (ausente), hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, y el ilustre Colegio de Procuradores, al participar tan sensible pérdida ruegan a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará en la parroquial iglesia de San Miguel a las 6 de esta tarde y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada como también al funeral que se celebrará en la misma iglesia parroquial mañana martes a las 10 por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Vilanova, 9.

El Ilmo. y Rdo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.



D. Antonio Picornell y Vidal

Falleció el día 19 del corriente

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

A. E. R. I. P. A.

Sus hermanos, tías, sobrinos y demás familia al participar a sus amistades les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que en sufragio del mismo se celebrará en la iglesia Convento de Santa Clara, mañana martes, a las once; por lo que les quedarán sumamente agradecidos

No se invita particularmente

El duelo se despide en la Iglesia.

El Ilmo. y Rdo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido 50 días de indulgencia por cada misa, comunión o parte de rosario que se aplique en sufragio del finado.

Para lutos y géneros negros CASA MATONS

to, quienes regresan de la Corte; y el comandante de infantería don Rafael Lacy y su hijo don Rafael.

—Anteayer salieron para Barcelona el propietario de la «Casa Roca» don Domingo Torrents, el farmacéutico don Antonio Novellas, el capitán de infantería don José Fuster, quien ha sido destinado a Astorga, el teniente de caballería don Pedro Ramonell y el comerciante don Federico Alabern y señora.

—Entre el pasaje llegado ayer de Barcelona figuraban el coronel don Francisco León Garabito, el oficial del ejército don Eduardo Ramos y señora, el abogado y Director de la Caja de Ahorros don Francisco Solías y Ferragut, don Jaime Moll y don José Adrover.

Boda

En la capilla del predio «Son Fogores», propiedad de don Domingo Torrents, se celebró, el viernes, el enlace de la bella y distinguida señorita María Antich Gil con el joven radiotelegrafista y gerente de la Casa Roca en Manacor, don Eusebio Colomer Vives.

Bendijo la unión el Rdo. don Juan Amengual, Vicario de San Mignel. Apadrinaron la ceremonia, por parte de la novia don José Singala, procurador, y el propietario don Domingo Torrents Roca, y por parte del novio su tío el oficial de este Ayuntamiento don Jaime Vives y el concejal del Ayuntamiento de Manacor don Bernardo Galmés.

La novia lucía bellísimo traje blanco de crepe georgette.

Terminada la sagrada ceremonia, se sirvió a los invitados espléndido desayuno.

Los recién casados, a quienes deseamos muchas felicidades, pasarán los primeros días de su enlace en una finca de Pollensa, propiedad de la viuda de Singala, marchando luego a la Península y extranjero.

Fallecimientos

A las primeras horas de la mañana de hoy ha fallecido el Procurador de

los Tribunales don Gabriel Obrador y Alou, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su muerte ha sido muy sentida entre las numerosas amistades y relaciones con que contaba el finado, quien desde hace largos años ejercía el cargo de Procurador.

Reciba su familia, especialmente su esposa e hijas, la expresión de nuestro sentido pésame.

—Después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido don Antonio Picornell y Vidal.

Por sus cualidades, se granjeaba las simpatías de cuantos le conocían, habiendo sido su muerte muy sentida entre sus numerosísimas amistades.

D. E. P.

Enviamos a su familia, especialmente a sus hermanos, nuestro profundo pésame.

Obsequio

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica, el día 24 del actual el digno Presidente de «La Protectora», don Gabriel Carbonell, el día 23 a las nueve y media de la noche, será obsequiado con un concierto por el orfeón de dicha sociedad, con la cooperación del socio don Miguel Oliver.

Baños de la calle de los Huertos

Han quedado abiertos al público desde el 16 del actual los servicios de este antiguo y acreditado establecimiento.

PLIEGOS DE ESTAMPAS

VARIADÍSIMO SURTIDO a una pta. el pliego De venta Imprenta «La Esperanza»

Con menos carne

hará Vd. sopas más sabrosas, usando el...

CALDO MAGGI

EN CUBITOS

PROPIETARIOS

Exigid y comprad los MOSAICOS

A. J. P.

Solidez--Economía--Duración

Fabricante:

Antonio J. Pastor

Plaza de la Fuente--INCA

Servicios de la Compañía Transatlántica

Servicios directos

LINEA CANTABRICO A CUBA-MEXICO

El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao y Santander el día 1 marzo de Gijón el 2 y de Coruña el 3 de octubre para Habana, Veracruz y Tampico.

El vapor Colón Cristóbal saldrá de Bilbao y Santander el día 28 de marzo de Gijón el 24 y de Coruña el 25, para Habana Veracruz y Tampico

LINEA DEL MEDITERRANEO A COSTA FIRME Y PACIFICO

El vapor León XIII saldrá de Barcelona el día 28 de febrero de Valencia 1.º marzo de Málaga el 3 y de Cádiz el 5 para Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, P. Colombia, Colon, Guayaquil, Callao, Melendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Próxima expedición el 2 de abril.

LINEA A FILIPINAS

El vapor C. López López saldrá de Bilbao el día 2 de febrero 1927 de Gijón el 5 de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Lisboa (facultativa) el 8, de Cádiz el 10, de Cartagena el 28, de Valencia el 12, de Tarragona (facultativa) el 18, de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA MEDITERRANEO A BRASIL-PLATA

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona el 28 de febrero de Almería y Málaga el 24 y de Cádiz el 26, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona el día 21 de marzo de Almería y Málaga el 23 y de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-MEXICO ESTADOS UNIDOS

El vapor Antonio López saldrá de Barcelona el 18 de febrero de Valencia el 9 de Málaga el 21 de Cádiz el 23 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz.

Próxima expedición el 6 de marzo.

LINEA RAPIDA DIRECTA A ESPAÑA-NEW-YORK

El vapor Manuel Arnáiz saldrá de Barcelona el día 16 de marzo 5 para New-York.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor San Carlos saldrá de Barcelona el 15 de febrero para Valencia, Alicante y Cádiz de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Próxima expedición el 15 de marzo

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médico y capelán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja del 30 por 100 sobre fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta como caso lo desean hacer los exportadores.

Agente en Palma, Jaime M. Granada, Plaza de Cort. n.º 10.



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

Wertheim

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc. y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVINO, 9.—Apartado 738 — BARCELONA

Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

De venta en Palma de Mallorca: CASTELL Y MASSOT, Santo Domingo, 6, 8 y 10, Acostas agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas.

HULES a 4 ptas. metro

TAPETES a 5 ptas. uno

en 140 centímetros de ancho

CASA CODINA, UNION, 8, PALMA

AGUA DEL CARMEN

De los Carmelitas descalzas de Tarragona

El mejor remedio conocido para

los desvanecimientos, síncope, indigestiones, cólicos, dolores del estómago, de cabeza, mareo, tibia, detiene toda hemorragia y cura heridas.

En ninguna casa ni en ningún botiquín de viaje debe faltar una botellita.

Probarlo es adoptarlo

2 siglos de venta continúan

Venda en todas las farmacias y establecimientos similares.

Precio 2/15 frasco.

Depositarlo para los Ibsn Bolesares, F. Puig, calle Lladó, 6, Barcelona.

Castellet Hotel

Cala-Rajada (Capdepera)-Mallorca

Cocina de primer orden. Luz eléctrica. Cuarto de baño. Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones. Garaje. Magnífica terraza sobre el mar. Situación única. Delicosa punta para largos paseos.

PENSION COMPLETA con desayuno y vino, desde 8 pesetas.

Excursiones terrestres y marítimas a las cuevas de Artá y otros sitios interesantes.—Playa de baños.



Sello de Goma-Reclamo

con nombre, apellido, profesión, señas, Tinta, Tampón y elegir el color más metálico gravado

Toda por 1.50

Casa Codina, Unión, 8-Palma

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

IMPRESA A ESPERANZA, Lonjera, 11 y 13

Mariano Jaquotot

PALMA DE MALLORCA

Materiales para la construcción

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos en Santa María (Mallorca)

Venta de azulejos y demás materiales para la construcción

Bovedillas de 40 y 50 cm. a 24 y 30 ptas. el cien

Perejil 11 y 13

Teléfono 367

Bañera

Se desea vender una en buen estado. Razón, Rambla, 29, pral., 5.ª puerta.

PELO VELLO

Extirpación radical extra rápida sin reproducción del pelo. Conquistador, 7, de 12 a 1 y de 5 a 8 tarde

Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de

Jorge Mestre

Palma Santiago Rosafiol, 26, frente al Institute.

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime número 3, callejón y Merced, 8.

Local grande

Primo para Sociedad o Café Bar, en el vivanda, en aquella. Razón P. S. Eulalia, número 10.

Tractor Cetrac

Yarado de ocasión se venden en justo por seis mil pesetas. GARAGE BALEAR, Palma de Mallorca.

CALLOS?

No sufra V. de «cillos», juanetes, «ojos de gallo» y «verrugas». Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita más callicida que el

UNGUENTO MAGICO

En farmacias y droguerías 1.50 Ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, P.º S. Ildefonso, 5, Madrid.



ESQUELAS MORTUORIAS y de Aniversario

se reciben

PARA ESTE DIARIO

EN EL

Centro de Anuncios

PLAZA DE STA. EULALIA, 10

y en esta misma Imprenta

DENTADURA PERPETUA



De Cuba

La inmigración en la República de Cuba en 1926

Durante el año próximo pasado, entraron en la República de Cuba 32,269 inmigrantes, contra 35,904 el año anterior, lo que representa una disminución de 3,635 inmigrantes. De dicho total, 24,860 eran varones y 7,409 hembras, siendo haitianos, 12 mil 346; españoles, 9,649; jamaicanos, 2,508; antillanos, 886; sirios, 320; polacos, 640; americanos del norte, 484; indios, 411; centro-americanos, 201; americanos del sud, 51 y de otros países, 4,273. La inmigración procedente de España, Haití y Jamaica es la que ha registrado mayores bajas, pues en 1925 entraron en Cuba, 22,441 españoles, contra 9,649 en 1926, o sea 12,792 menos; 18,750 haitianos, contra 12,346 en el año pasado, o sea 6,304 menos y 4,747 jamaicanos, contra 2,508 en 1926, o sea 2,239 menos. De los citados inmigrantes, entraron 14,764 por el puerto de Santiago de Cuba; 14,282 por el de la Habana; 1,939 por el de Nipe; 1,289 por el de Puerto Padre; 25 por el de Cienfuegos; 11 por el de Manzanillo; 5 por el de Batabanó; 2 por el de Cárdenas y 1 por los de Mariel y Matanzas.

Retiro obrero obligatorio

Se nos suplica la publicación de lo siguiente.

«La Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros», hace público para conocimiento de los afiliados en el segundo grupo del Régimen Obligatorio de Retiros Obreros, que ha recibido del Instituto Nacional de Previsión la documentación necesaria para solicitar del mismo la concesión de una bonificación extraordinaria de 400 pesetas, procedente del Recargo sobre las Herencias lejanas, (establecido por Ley de 25 de Julio de 1922) concedida a los obreros y obreras que reúnan las siguientes condiciones:

1.ª Haber sido afiliado en el Régimen Oficial de Retiros Obreros con anterioridad al cumplimiento de los 65 años, sea cualquiera el período durante el cual hubiese sido Alta y haber cumplido la edad reglamentaria durante el año 1925.

2.ª Haber solicitado la entrega del Fondo de Ahorro capitalizado, constituido en su respectiva

libreta de Capitalización para la ancianidad.

3.ª Hallarse con vida en 27 de Febrero del corriente año de 1927.

No tendrán derecho al donativo los herederos de los ancianos comprendidos en las condiciones 1.ª y 2.ª que hayan fallecido con anterioridad al 27 de Febrero del año actual, pudiendo en cambio solicitarlo los derecho-habientes de los que hubieran fallecido después de esta fecha, los cuales, por vivir en 27 de Febrero de 1927, quedaron comprendidos en este tercer reparto.

Igualmente pone la aludida Caja en conocimiento de los respectivos interesados, que todo asalariado inscrito en el segundo grupo de asegurados en el Régimen Oficial de Retiros Obreros que haya cumplido los 65 años desde el 24 de Julio de 1921 hasta la fecha y no hubiese solicitado la entrega de su Fondo de Ahorro Capitalizado, es conveniente que lo efectúe pues dicho extremo es condición precisa, para poder reclamar del Instituto Nacional de Previsión la bonificación extraordinaria, procedente del Recargo sobre las Herencias, correspondiente a los tres Repartos que se hallan en vigencia y los que en lo sucesivo se implanten.

También tienen opción a la percepción del aludido Fondo, los derecho habientes de titulares que hayan fallecido antes o después de los 65 años, cuyos obreros por tener en la fecha de su primera inscripción en el Régimen más de 45 años, quedaron comprendidos en el grupo de Capitalización.

De Campanet

Fallecimiento

El lunes 14 del actual dejó de existir en el convento de las hermanas de San Agustín de nuestra villa la virtuosa hermana Sor Teotista Artigas, a la edad de 76 años, dejando en triste desconsuelo a su familia y demás Hermanas.

Sor Teotista fué destinada a nuestro pueblo con el cargo de maestra nacional hace 52 años, ejerciendo 48; durante este tiempo sembró en el corazón de las alumnas la semilla del bien y fué una verdadera misionera de la cultura, ganándose grandes simpatías; además vió cumplidos sus deseos, tras grandes esfuerzos y sacrificios, de construir en

el convento un hermoso oratorio con exquisito gusto, que fué bendecido hace pocos años.

Creo que bastan estos datos para ver el cariño que el pueblo le debía profesar a la Religiosa que sacrificó toda su vida de comunidad en bien de nuestro pueblo, y quedó manifestado en la conducción del cadáver a la última morada, que fué una verdadera manifestación de duelo pocas veces vista; asistió casi todo el pueblo, sin excepción de clases.

Desde estas columnas damos a su familia y demás hermanas de San Agustín nuestro más sentido pésame y elevamos una plegaria al Eterno para que acoja en su seno el alma de la finada.

R. I. P. A. C. B. Campanet, 17 de marzo.

De Mahón

¿Próxima visita?

Dice «El Bien Público» de Mahón:

«Hemos oído hablar, no sabemos con qué fundamento, de que en breve visitará esta isla el ministro de Fomento excelentísimo señor conde de Guadalhorce.

También, y por carta que recibimos de la Península, se nos informa de que es probable que en la próxima primavera el marqués de Estella realice su viaje a Baleares visitando Mallorca y probablemente Menorca.

Mucho nos alegraríamos se confirmaran estas noticias, pues no dudamos que las visitas de tan ilustres viajeros habian de reportar beneficios a nuestra querida isla».

Oposiciones

a la plaza de Médico auxiliar de Psiquiatría

Hoy, lunes, día 21, a las tres de la tarde tendrá lugar en el Salón de actos públicos de la Excelentísima Diputación, el tercer ejercicio.

A las nueve de la noche se verificará el ejercicio práctico.

TINTAS

Pelikan, Waterwain, Serorhelo, Wigty y otras marcas.

Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

Obras completas de Balmes

Lista de los tomos

I, Epistolario; II, Primeros Escritos; III, Poesías; IV, Del Clero Católico; V-VIII, El Protestantismo comparado con el Catolicismo; IX, Estudios Apologéticos; X, Cartas a un Escéptico; XI Estudios Sociales; XII, Biografías; XIII, De Cataluña; XIV, Miscelánea; XV, El Criterio; XVI-XIX, Filosofía Fundamental; XX-XXII, Filosofía Ele-

mental, y XXIII al XXXII, Escritos Políticos, Efemérides e Indices.

Condiciones de venta

Al contado: 140 ptas. en rústica y 206 encuadernado.

A plazos de 15 ptas. mensuales: 153 ptas. en rústica y 230 encuadernado.

A plazos de 10 ptas. mensuales: 163 ptas. en rústica y 240 encuadernado.

La Biblioteca BALMES publica dos tomos cada mes. Los suscriptores recibirán seguidamente los tomos publicados y mensualmente los que se vayan publicando.

No se venden volúmenes por separado, sino la colección completa.

Se pueden examinar los volúmenes publicados y firmar los boletines de subscripción en nuestra imprenta

LA ESPERANZA : Lonjeta, 11

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00 DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.

DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.

DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.

DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

DE PALMA A ARGEL.—Día 23 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

AVICULTORES

Razas productivas

Australops.—Rhode Island—Concous de Malines—Legorn—Wyandotte—Plymouth Roch.

Para los encargos de huevos, pollos y aves

Droguería Corbella

Plaza de Cort, 14

TELEGRAFOS

151 plazas

Preparación completa en el Centro de Enseñanza.

MOREY, S. I.º

CENTRO DE ANUNCIOS

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Ultima Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

La Santa Misión en Palma

(Continuación de la 1.ª página)

organizado la procesión, saliendo al tiempo de cantarse el primer misterio.

Iban en primer término crecidísimo número de señoras y señoritas; era llevada luego una imagen de la Purísima y después de la presidencia, que estaba formada por los canónigos M. I. señores Alcover (D. A.), Garau, Quetglas y Espases, seguía numerosísimo grupo de hombres y jóvenes de todas las clases sociales, que con gran entusiasmo, al igual que las mujeres, iban cantando las bellas estrofas del Ave María.

Por las calles de Deanato, San Roque, Capiscolato, San Pedro Nolasco, Morey, Plaza de Santa Eulalia, Cadena, Cort y Palacio, ha desfilaro la bella procesión, entrando en la Seo por la puerta principal.

Seguidamente ha empezado la Misa, explicando las ceremonias el R. P. Pijoan. Ha sido el celebrante del Santo Sacrificio el M. I. señor don Antonio M.ª Alcover, Deán.

«Intra Missam» se ha dado la Comunión a los fieles, acercándose a recibir el Pan de los fuertes más de tres millares de personas, entre las que había numerosos hombres. A pesar de repartir la Eucaristía siete u ocho sacerdotes, ha durado la Comunión unos treinta minutos.

Por el numerosísimo público que ocupaba la Catedral, y que pasaba de las antepenúltimas columnas, se ha cantado el solemnisimo himno eucarístico.

Luego el R. P. Bolós ha ocupado el púlpito pronunciando sentido sermón, al fin del cual se han cantado varios himnos misionales dándose por terminado el solemne y grandioso acto.

Circular concediendo indulgencias para el tiempo de la Misión

El Ilmo. y Rmo. señor Obispo da y concede a sus fieles diocesanos cincuenta días de indulgencia para cada vez que asistan a algún acto de la Santa Misión que próximamente ha de predicarse en esta Ciudad.

Al mismo tiempo recomienda al dignísimo Clero de Palma que exhorte a los fieles a lucrar, cumplidas las condiciones de confesión, comunión y oración por los fines de la Iglesia, las indulgencias plenarias concedidas: una a los que asistan cinco días a los actos de la Santa Misión y la otra a los que reciban la bendición papal que se dará al fin de la misma.

Palma 18 Marzo 1927.—Lic. Juan Rotger, Srio.

Programa para esta tarde y mañana

Actos generales

En la Catedral, después del Rosario de la Aurora, habrá misa y acto general para señoras y hombres. Igualmente lo habrá en Santa Cruz y en San Miguel, a las cinco y media, y en San Francisco a las seis. En Montesión se celebrará a las siete y media.

Por la tarde, a las seis y media también se celebrarán actos generales en Santa Cruz, San Miguel y San Francisco.

Actos para solos hombres

En la Catedral habrá esta tarde, a las siete y media conferencias para solos hombres y jóvenes, a cargo de los Rdos. Padres Domenech y Bolós, de la Compañía de Jesús.

Actos para mujeres solas

En la Catedral, a las cuatro y media de la tarde, y en San Jaime a las once y media, conferencias para señoras y jóvenes a cargo de Padres de la Compañía de Jesús. También se darán conferencias para señoras a las nueve de la mañana en la iglesia de San Francisco. Las dará el R. P. Teus, T. O. R.

En San Miguel también las habrá para señoras, a las nueve, a cargo del P. Jaime Rosselló; y lo mismo en Santa Cruz, a las nueve, a cargo de los Padres Capuchinos.

Actos para niños y niñas

A las once de la mañana y a las cinco de la tarde, habrá pláticas e instrucciones catequísticas para niños y niñas en las iglesias de Santa Cruz y Santa Eulalia, San Miguel y San Francisco.

En la iglesia de San Miguel

Conforme estaba anunciado, esta mañana se ha celebrado en la iglesia de San Miguel solemnisimo acto general a las cinco y media, asistiendo numerosísimas personas.

Ha explicado las ceremonias de la misa el Rdo. P. Munar y ha pronunciado luego elocuente sermón el Rdo. P. Allés.

A las nueve de la mañana ha dirigido una conferencia a señoras y señoritas el Rdo. P. Rosselló de los SS. CC.

A las once empezaban las instrucciones catequísticas que a niños y niñas daba el Rdo. P. Allés, SS. CC.

Rosario de la Aurora en San Miguel

Mañana, martes, a las cinco y media de la mañana, saldrá de la iglesia de San Miguel el Rosario de la Aurora, que recorrerá las siguientes calles: Misión, Carmen, San Elias, Olmos y San Miguel.

En Santa Cruz

En la parroquial iglesia de Santa Cruz han dado comienzo esta mañana, a las cinco y media, los actos misionales, con una misa de Comunión general, que ha celebrado el Rdo. señor Sijar, Regente de la Parroquia.

Durante la Misa el Rdo. P. Andrés de Palma Capuchino, ha ocupado el púlpito.

A la sagrada mesa se han acercado gran número de fieles, viéndose el templo extraordinariamente concurrido.

A las nueve, se ha celebrado, por el Rdo. P. Mariano, Carmelita, misa con plática para señoras solas, ocupando la sagrada cátedra el mismo Rdo. P. Andrés de Palma.

A la misa han concurrido infinidad de señoras y señoritas, ocupando por completo el vasto templo.

Durante ambos actos los fieles han entonado los cánticos misionales.

A las once ha tenido lugar la explicación doctrinal para niños, acto que se vé, también, extremadamente concurrido.

En San Francisco

Con gran concurso de fieles se han inaugurado en la iglesia de San Francisco los actos misionales.

Ha celebrado la misa el R. P. Gabriel Tous, O. T. R., pronunciando elocuente sermón el Rdo. P. Jaime Rosselló, T. O. R.

Itinerario del Rosario de la Aurora

Martes día 22 de marzo. Saldrá de la iglesia de Montesión, a las cinco y media de la mañana y recorrerá el siguiente itinerario:

Montesión, Call, Fortuny, Plaza de Santa Eulalia, Morey, Almudaina, Zanglada, Estudio General, Palacio, La Seo.

Los hombres se reunirán en el claustro de Montesión y plaza con tigua; y las señoras, en la iglesia y calles vecinas.

Asistirán al Rosario los seminaristas para dirigir los cánticos.

En la Catedral se dará la Comunión simultáneamente, en el altar mayor y en dos capilla laterales.

Todo el día, hasta las diez de la noche, podrá visitarse a la Sangre

Con objeto de dar facilidades a los numerosos fieles que diariamente suelen visitar al Santo Cristo de la Sangre, se ha dispuesto que la Santa Iglesia Catedral Basilica permanezca abierta todo el día, hasta las diez de la noche.

Llegada de religiosos

Ayer llegó de Barcelona el Rdo. P. José M.ª Pijoan, de la Compañía de Jesús.

Anteayer llegó el Rdo. P. José Iñesta, de la misma Compañía.

De Barcelona llegó ayer el Rdo. P. Fray Andrés de Palma, Capuchino.

Dichos religiosos deben predicar durante la presente misión.

El Rdo. P. Alfonso M.ª de Ager, Capuchino, que debía llegar ayer de Barcelona, no pudo efectuarlo por tener que terminar una novena; es esperado mañana martes.

Es V. cliente de la Sucursal N.º 1 de la CASA MATONE?

Del Gobierno civil

Constitución del Consejo Provincial de Economía Nacional

En el Gobierno civil y convocada por el Gobernador, señor Llosas, se celebró una reunión al objeto de proceder a la constitución del Consejo Provincial de Economía Nacional, de conformidad con lo dispuesto por el Real decreto de 16 de febrero último.

A la reunión asistieron: el Presidente de la Cámara de Comercio, señor Bonet; el del Consejo Provincial de Fomento, señor Conde de Peralada, quien además ostentaba la representación de la Federación Católica Agraria; el Presidente de la Federación Patronal, don Gabriel Carbonell; el Administrador de Aduanas, señor La Rosa; por la Federación Agrícola Balear, don Honorato Salom; por la Asociación de Ganaderos, don Felipe Villalonga; por el Colegio Pericial Mercantil, don Jaime L. Pou; el Delegado de Hacienda señor Diaz de Molina; el comante de Marina, señor Dominguez; el Delegado de Trabajo señor Eguía y el Ingeniero Jefe de Obras Públicas.

Explicado el objeto de la reunión, por el Gobernador civil, se dió por constituida la Junta por los señores asistentes a ella acordándose dar cuenta de la constitución al señor Director General del Consejo de Economía Nacional, acordándose invitar a las entidades y asociaciones oficiales que se crean en el caso de tener representación en el seno de dicho Consejo, para que lo soliciten y resolver sus peticiones en las sucesivas reuniones.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levantó la reunión.

Noticias militares

Disponible.—Se concede el pase a disponible voluntario en Baleares al capitán de Infantería don José Juan Mari.

Pensión.—Se concede la pensión anual de 3.000 pesetas, que le será satisfecha por la Delegación de Hacienda de Baleares, a doña María del Amparo Pou Moreno, Viuda del Inspector médico de 2.ª clase don Bernardo Riera Alemán.

Cese.—El teniente coronel de Estado Mayor don Antonio Villaril Magdalena ha cesado en el cargo de ayudante de campo del Capitán General de Baleares.

El templo de la Virgen del Carmen

Anteayer, festividad de San José, se celebró la solemne bendición de la primera piedra del templo que, dedicado a la Virgen del Carmen, se ha de construir en el arrabal de Santa Catalina.

Por exceso de original nos vemos obligados a retirar de este número la detallada reseña del acto. La publicaremos mañana.

Va a ser restablecido el Obispado de Ibiza

El diario «La Noche», de Barcelona, publica las siguientes líneas: De Ibiza se nos dice lo siguiente: «Días pasados corrió el rumor de haberse recibido noticias muy favorables referentes al asunto del Obispado de Ibiza.

A fin de dar a nuestros lectores noticias concretas referente a un asunto de tanta importancia, procuramos hablar con una persona bien enterada, la que nos manifestó que faltaba un trámite a resolver y que éste estaba pendiente del Consejo de Estado y que una vez aprobase la restauración de la Sede, se podrá nombrar al nuevo Administrador Apostólico.

Ibiza pues, está de enhorabuena, y no es aventurado esperar que muy en breve se recibirá la noticia de haberse designado el nuevo Prelado que ha de regir la Diócesis Ebusitana».

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Concluyen en la Parroquia iglesia de San Nicolás al Patriarca San José por varios difuntos.

MAÑANA

Santos.—Ambrosio de Sena etc.

Agricultores

Liquidación de Motores Ricart y Pérez Motores de 5 1/2 H. P. a 1.400 ptas.

Instalaciones de riego con motor de 3 1/2 H. P., puestas en marcha.—2 400 ptas.

¡No perder la ocasión!

¡Solo por este mes y el siguiente!

Almacenes de lubricantes de H. P.—Oil: calle 31 de Diciembre (carretera de Sóller) 49 al 53, Palma de Mallorca.

El Catecismo de S. Pío V

en edición de bolsillo

Catecismo Romano anotado por el P. Alfonso M.ª Gubianas

Manual clásico de formación religiosa, necesario al clero y a los fieles e indispensable, como Catecismo de perseverancia, a las parroquias, familias y colegios.

El Catecismo Romano anotado para completar de manera digna su finalidad, inserta dos importantísimas exposiciones del Doctor Angélico: la primera sobre el Símbolo, y la otra relativa a la Oración Dominical

Finalmente, cuatro copiosos índices: *escripturístico, litúrgico, homilético y de materias*, facilitan el uso de esta recomendable obra.

Un tomo en 18º (16 x 9 1/2 centímetros) de 1.100 páginas, impreso pulcramente sobre papel biblia, encuadernado en simil cuero granate, punta-redondas, rótulo y escudo de San Pío V, estampados en oro, Ptas. 12.

De venta: Imprenta «La Esperanza»

Ornamentos de Iglesia

Plaza Santa Eulalia 3 y San Francisco 2

Damascos; Rasos, bocateles, lampas y demás telas propias para Ornamentos de Iglesia.

Galones y flejes en oro fino entrefino y falso. Bajos alba y puntillas para roquete, gran variedad. Hilos canutillos lentejuelas y piedras para bordar. Sección especial de bordados en oro y sedas.

HÁBITOS TALARES

ANTIGUA CASA JULIÁN ROSSÉLLO

Otras Cuarenta Horas.—Empiezan en la Merced a S. José, por una difunta. Exposición a las seis y media; a las siete de la tarde Rosario ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En el Socorro, Martes día 22. A las ocho misa de comunión general para las Socias de los Talleres de Caridad de Santa Rita con plática por el Reverendo P. Director.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Cueva Santa en Santa Clara.

LA FILADORA

10 % descuento en todos los artículos

Sueltos y noticias

Prospecto

Juntamente con este número recibirán nuestros lectores un prospecto de los importantes talleres de construcción «El Vulcano Alcoyano» de los señores Rodes Hermanos que representan en Palma de Mallorca los señores Ramis y Blanes, Ingeniero.

Carrera breve

y sin gastos

IMPORTANTÍSIMO

a los lectores de CORREO DE MALLORCA

Por 17 pesetas en Palma de Mallorca y 18 por Correo, certificado, se entregará un tomo de 448 páginas, tamaño 32 por 22, de la importantísima y acreditada obra de Contabilidad general por partida doble. Cálculo arbitral. Operaciones financieras, Cuenta corriente con intereses, Inventarios, Balances, Historia, Derecho mercantil y producción natural e industria del universo, etc., titulada:

La Ciencia del Comercio

el alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con el que cualquiera persona puede cursar en tres meses, sin necesidad de profesor la carrera de Comercio, la de tenedor de libros, y la de jefe de Administración mercantil en toda su extensión teórico-práctica.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal a don M. Serra Bennásar, Plaza de Santa Eulalia, 10.

Ceduca el día 6 de Abril.

Misal Cotidiano

El MISAL COTIDIANO, como ya indica el título es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa.

En el MISAL COTIDIANO va también completa la «Semana Santa» El MISAL COTIDIANO, es también excelente devocionario pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos.

El MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14 1/2 x 9 1/2 cm., impreso a dos columnas, en hermosos caracteres elzevirianos a dos tintas sobre finísimo papel Biblia, y a pesar de sus 1.104 páginas, únicamente tiene dos centímetros de grueso

El MISAL COTIDIANO encuadernado en tela negra y con estuche, se vende al precio de 12 pesetas en la Imprenta «La Esperanza.»

—Las aguas minerales Vichy Etas son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy Hôpital (estómago). Vichy-Célestins (riñones). Vichy Grande-Grille (hígado).

Elixir Estomacal SAIZ de CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
INDISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
 (Adulterio que, a veces, alteran con ESTREPTOCOCCO)

COLITACIÓN Y ÚLCERA
 del Estómago

DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENGUE y GRIPE.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
 Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 33, Farmacia, MADRID y principales del mundo